



屋里挤了45人 都是被骗来传销的

余姚警方捣毁一个特大传销活动团伙

□记者 吴震宁 通讯员 牛伟 张海波

近日,余姚市公安局在前期近4个月的缜密侦查之后,组织经侦大队、阳明派出所等百余名警员,成功捣毁了一个盘踞在该市的特大传销团伙,抓获涉案人员67名,其中涉嫌组织、领导传销活动的犯罪嫌疑人7名。

70平方米租屋挤满了人

3月10日上午10时左右,在余姚阳明街道舜水北路22号楼4楼的一间出租房外,十多名民警谨慎地守候着,而整栋楼房的四周,也早已被百余名警员包围。

“咚咚!”随着两声清脆的敲门声,其中一名民警向租房内喊话,要求房内人员开门。沉寂良久,屋内始终没有回声,也不见有人开门。喊话民警继续边敲门边喊了几次,感觉对方不会主动开门,就

招呼一旁早已准备就绪的警员拎起开锁工具,从门外行动起来。门锁转瞬就被打开,十多名警员全副武装进入租房。

房内的场面让警员有些始料不及:近70平方米的屋子里,挤满了男男女女,年龄大都在三四十岁,听他们的口音,以安徽、广东、湖南、江西等地居多。面对突入的民警,很多人没有任何抵抗,只是安静地站在原地,眼里却散发出一种慵懒无所谓的神情。

追捕头目发现一张成员结构图

45名在场人员被全部带走后,阳明派出所民警林国庆正准备进行现场收尾工作,此时,他在5楼楼梯处发现了一名男子。

该男子看上去二十多岁,当时他正一边打着电话,一边往楼下观望。当林国庆与他四目相对之际,男子下意识地回转身准备上楼。这引起了林国庆的注意,他马上对这名男子进行询问,发现他的口音与租房内不少人相同,心中就立即怀疑起来,并以协助调查为由,试探了一下,不曾想男子十分配合,跟着林国庆就下楼来了。

此时周围的警员都已撤离,只有两名所里的综管员在现场守候,以防发生意外。

见此情景,跟着林国庆下楼的男子

刚走到楼道口,就撒开腿疯跑出去,52岁的林国庆反应十分敏捷,下意识伸手去拉,但只拽到对方一个袖边,还是让他挣脱了,林国庆立马追上去。

接近30岁年龄差的两个男子大白天在马路上开始追逐。大概跑了200多米后,在林国庆追到附近桥上时,脚上的旧伤发作,他一个踉跄又扭伤了脚。新旧伤下,眼看对方渐行渐远。林国庆一咬牙,继续追了上去。又是几百米下来,二十多岁的男子已经没了劲儿。在三名自行车爱好者的相助下,林国庆最终追上了对方并将他制服,带回了所里。

这次追捕,成了案子的关键。警方在该男子身上搜到了两样东西:一张传销团伙成员结构图和44800元的传销团伙成员会费。

一间始终不开门的出租房

原来,这起案件最早是在去年12月被发现的。当时,阳明派出所舜北社区片的综管员老李,在对辖区的外来人口进行排摸和办理暂住证时,发现这间租房去敲门,却总是吃闭门羹,这就引起了他的怀疑。对这个租房格外注意,几次下来,终于让他发现有几个年轻人进出,还不干活,于是便向社区民警林国庆反映了这个情况。

林国庆也是个细心人,经验丰富,一听就品出了味道,决定一探究竟。他

找了房东和房屋中介,查了几天,开始怀疑这里是个传销组织,还暗中走访了租房周边的邻居,并在附近布下了守候人员。一段时间后,林国庆基本确定这伙人就是搞传销的。于是,就向所里、局里汇报了情况,局里立即抽调了经侦大队和阳明派出所警员组成专案组进行侦办。

3月10日上午,线索传来,当天该租房内人员进出量突然激增。专案组火速部署,组织抓捕工作,对租房形成了合围之势……于是,就有了前面这一幕。

“天津天狮”被彻底捣毁

在铁证之下,警方对该团伙头目,也就是被林国庆最后抓获的男子黄某的审讯工作开展得十分顺利。这个27岁的安徽人在该团伙中就是一级头目,在他之下,还有6名二级头目,每个二级头目之下分别还有多级成员。该团伙自去年10月从外地陆续转移到余姚市,目前有8处窝点,涉及成员百余人,以“天津天狮”名义进行非法传销活动。

抓捕当天,正是该团伙统一交会费的日子,8个窝点的大部分成员都来到了“总部”。黄某把会费一收,对“部下”进行一番“教育指导”后便准备拿钱去存,可没等他下楼,却发现了警方正在

包围的迹象,一时慌了神的他不敢往下走,就躲在了5楼。直到看到在场的最后一名“同僚”被警方带走时,才松了口气,往楼下走,没想到却被眼尖的林国庆发现,成了警方最大的收获。

根据黄某的交代,警方又分别在附近另外两个窝点抓获了21名涉案人员。至此,该案共抓获涉案人员67名。经审讯,黄某等7人涉嫌组织、领导传销活动被警方刑事拘留,其余不构成犯罪的参与传销活动人员经教育后劝返原籍,尤其是当中的13名未成年人,警方第一时间通知其家属,将其安全带回了家。本案目前仍在进一步审理中。

达人今日惠

398游青岛送368,还买一送一!

“东方瑞士”青岛,黄海之滨的明珠,万国建筑的经典,啤酒飘香的名城,达人旅业推出适宜中老年朋友的青岛游,赠送180元大礼包及价值188元的景点,确保独立发团,行程合理充实,名额有限先到先得!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车5日游
出发团:4月11/18/25日
价格:398元/人 成人买一送一
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com



救援队员们终于找到了孩子。 图片由受访者提供

大雨中, 12岁男孩离家出走 十多个小时后被救援队员找到

□记者 边城雨

“真是太谢谢你们了,要不是你们,我们还不知道什么时间才能找到自己的孩子呢!”前天深夜,象山居民王女士一只手拉住几名象山雄鹰救援队队员的手,不停地表达着谢意。另一手紧紧拉住儿子,含着泪说“你把妈妈吓死了!”

这个孩子叫洋洋,今年12岁,是一名五年级的学生。在十多个小时之前,因为被父母责骂冒雨离家出走。

男孩与母亲怄气离家出走

据象山雄鹰救援队队长胡可介绍,他们是由一批热心社会公益事业的象山社会各界人士自愿发起组成的一个公益性团体,是一支自发组建的民间草根救援力量团队。前天夜里8时30分,他们接到了孩子的母亲在象山县公安局丹西派出所打来的求助电话,请他们帮忙寻找自己的孩子。在进一步了解中他们得知,洋洋与母亲生活在一起,平时性格调皮活泼,因为学习不太用心,最近成

救援队大雨中找到男孩

胡可告诉记者,他们一共十多名队员,通过派出所的监控显示,小孩走的路径为天安路往南方向。在与派出所沟通后,他们开始协助民警进行在外围寻找。根据家长反馈的信息,孩子出走时没带钱和手机,同学家、亲戚家全找遍了,都不在。21:20分,雄鹰救援队兵分4路,一路前往南庄附近的黑网吧,一路去涌金广场,一路去国际风情街,另一路前往孩子的学校象山南学校。经过一个多小时的寻找,还是没有找到孩子的下落。最后,根据他们的分析,孩子应该是迷失在自己熟悉的环境里,他们又集中力量在这个范围内寻找。

已经夜深了,雨越下越大。时间在一分一秒流逝着。一直到夜

里11时,队员们终于在门口附近找到了离家出走的小孩,当时他躲在黑夜的屋檐下,身上全部淋湿了,因为夜里气温有些低,孩子冻得发抖,看到队员们出现,孩子瞪着惊恐的眼睛,后来看到妈妈,才哇的一声哭了出来。据孩子事后讲述,他离家出走后,因为身上没有带钱,就到学校附近的一个小店呆了大半天。一直到小店快打烊时,他才出来。因为没有钱,他已经十多个小时没有吃东西了。想回家又怕妈妈责骂,所以只能躲在街头。就在又饥又渴看不到希望的时候,救援队员出现了。

孩子的妈妈说,非常感谢这些热心的义务救援队员们,冒着雨帮她找回了孩子。这次事件也让她吸取了教训,以后在教育孩子时要注意方式方法,不能再这么简单粗暴了。